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Решения на Синода на Руската Православна 
Църква от заседанието на 29.05.2022

На 29 май 2022 в залата на Висшия църковен съвет в Катедралата Христос 
Спасител в Москва се проведе извънредно заседание на Свещения Синод на 
Руската Православна Църква под председателството на Руския Патриарх 
Кирил.

Синодът обсъди решенията, които по-рано бяха взети от Събора на Руската 
Църква в Украйна.

Впоследствие Синодът на РПЦ излезе със следните решения:

„1. Изразява пълна подкрепа и разбиране към архипастирите, пастирите, 
монасите и миряните на РПЦвУ, които са подложени на безпрецедентен 
натиск от схизматични структури, местни власти, медии, екстремистки 
организации и националисти.

2.Призовава пълнотата на Руската Православна Църква да отправя горещи 
молитви за укрепване силата на нашите братя и сестри в Украйна, за да им 



даде смелост и Божия помощ в ежедневния подвиг на християнското 
свидетелство.

3. Посочва, че статутът на РПЦвУ е определен с грамота на Негово 
Блаженство Патриарх Московски и на цяла Русия Алексий II от 27 октомври 
1990.

4. Отбелязва, че допълненията и измененията на Устава за управление на 
РПЦвУ, приети от нейния Събор, трябва да бъдат проучени по предписания 
начин за това доколко съответстват на гореспоменатата грамота и Устава на 
РПЦ, съгласно който подобни допълнения и изменения трябва да бъдат 
представени за одобрение пред Руския Патриарх.

5. Подчертава, че Руският Патриарх Кирил е дълбоко съпричастен на всички, 
които са изпаднали в беда, и многократно е призовавал да се направи всичко 
възможно, за да се избегнат жертви сред цивилните, а също така призовава 
всички членове на РПЦ да се молят за скорошно възстановяване на мира и 
предоставяне на всякаква възможна помощ на всички засегнати, 
включително бежанци, хора, останали без подслон и препитание.

6. Изразява съжаление относно факта, че в редица епархии на РПЦвУ се 
прекратява поменаването на Руския Патриарх, което вече доведе до 
разделения в РПЦвУ и което противоречи на 15 Канон от Двукратния събор.

7. Свидетелства, че цялата пълнота на РПЦ се моли за запазване на 
църковното единство и за скорошно прекратяване на кръвопролитията.“

Трябва да отбележим, че реално Руската Църква в Украйна не се е отделила 
от Руската Православна Църква, както и двете твърдят с цел да заблудят 
хората и да избегнат предстоящата държавна забрана за функциониране на 
РПЦвУ на територията на Украйна. В РПЦвУ името на Патриарх Кирил 
продължава да бъде поменавано на богослужения. Също така, 
административните, каноничните, духовните и каквито и да е връзки между 
двете църкви не са прекъснати. Всичко това, което се проведе като събори, 
както и взетите „решения“ от страна на двете църкви, а също и внушенията 
за разединение в отношенията между РПЦ и РПЦвУ, всъщност представляват 
един театър, елементарно замислен от руската пропагандна машина.

Трябва да подчертаем, че Патриарх Кирил не само, че не е призовавал да се 
избегнат жертви сред цивилните, но той не е направил нищо за спиране на 
войната като цяло. Патриарх Кирил благославя и подкрепя войната срещу 
Украйна, а също така той и неговите духовници и вярващи, както и много 



духовници и вярващи на РПЦвУ, активно сътрудничат на руското 
правителство в избиването на украинци.

Припомняме, че Киевският Митрополит Епифаний заяви, че Руският Патриарх 
Кирил е убиец. Също така Синодът на Православната Църква на Украйна 
заяви, че Руската Църква в Украйна е инструмент на руската агресия срещу 
Украйна.
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